Задачи по органической химии.
1. При взаимодействии 1,16г алкана с хлором образовалось 1,85г монохлорпроизводного. Определите молекулярную формулу алкана, структурные формулы и названия возможных изомеров.

2. При взаимодействии одного и того же количества алкена с различными галогеноводородами образовались соответственно 7,85г хлорпроизводного и 12,3г бромпроизводного. Определите молекулярную и структурные формулы алкена, назовите его.

3. Установите молекулярную формулу дибромалкана, содержащего 85,11% брома.

4. Установите молекулярную формулу алкена, гидратацией которого получается спирт, плотность паров которого в 2,07 раза тяжелее воздуха.

5. При сгорании 9г предельного вторичного амина выделилось 2,24л азота и 8,96л (н.у.) углекислого газа. Определите молекулярную формулу амина.
6. На полное сгорание 0,2 моль алкена израсходовано 26,88л кислорода (н.у.). Установите название молекулярную и структурную формулу алкена.

7. Выведите молекулярную формулу органического вещества, если известно, что ω(С)=48,65%, ω(О)=43,24%, ω(Н)=8,11%, а относительная плотность  паров этого вещества по воздуху – 2,55. Приведите структурные формулы всех возможных изомеров, принадлежащих к классам карбоновых кислот и сложных эфиров. Назовите их.

8. Предельную одноосновную карбоновую кислоту массой 11г растворили в воде. Для нейтрализации полученного раствора потребовалось 25мл раствора гидроксида натрия с молярной концентрацией 5 моль/л. Определите формулу кислоты.

9. Карбид алюминия обработан 200г 30%-го раствора серной кислоты. Выделившийся при этом метан занял объем 4,48л (н.у.).  Рассчитайте массовую долю серной кислоты в полученном растворе.
10. При взаимодействии первичного одноатомного спирта, содержащего 60% углерода и 13% водорода, с органической кислотой образовалось вещество, плотность паров которого по водороду составляет 58. определите молекулярные формулы каждого из веществ, участвующих в реакции. Назовите их.
11. Установите молекулярную формулу алкена и продуктов его взаимодействия с 1 моль бромоводорода, если это монобромпроизводное имеет относительную плотность по воздуху 4,24. Назовите один из изомеров исходного алкена.

12. Установите молекулярную формулу монохлоралкана, содержащего 38,38% хлора. Приведите структурные формулы и названия всех соединений, отвечающих данной формуле.

13. Масса неизвестного объема воздуха равна 0,123г, а масса такого же объема газообразного алкана 0,246г (при одинаковых условиях). Определите молекулярную формулу алкана.

14. Установите молекулярную формулу алкена, если известно, что одно и то же количество его, взаимодействуя с галогенами образует, соответственно, или 56,5г дихлорпроизводного, или 101г дибромпроизводного.

15. В результате сжигания 1,74г органического соединения получено 5,58г смеси СО2 и Н2О. Количества веществ СО2 и Н2О в этой смеси оказались равными. Определите молекулярную формулу органического соединения, если относительная плотность его по кислороду равна 1,8125.

16. При взаимодействии 22г предельной одноосновной кислоты с избытком раствора гидрокарбоната натрия выделилось 5,6л (н.у.) газа. Определите молекулярную формулу кислоты.

17. На нейтрализацию 7,6г смеси муравьиной и уксусной кислот израсходовано 35мл 20%-го раствора гидроксида калия (ρ=1,20 г/мл). Рассчитайте массу уксусной кислоты и ее массовую долю в исходной смеси кислот.
18. Установите молекулярную формулу алкена, если известно, что 1,5г его способны присоединить 600мл (н.у.) хлороводорода.

19. Установите химическую формулу соли, если известно, что при нагревании ее с гидроксидом натрия образуется хлорид натрия, вода, а также газ, содержащий 38,71% углерода, 45,16% азота и 16,12% водорода. Приведите название образовавшегося газа, а также название исходной соли. Рассчитайте массу соли, необходимой для получения 3,1г этого газа при 90%-м выходе.

20. Массовая доля кислорода в одноосновной аминокислоте равна 42,67%. Установите молекулярную формулу кислоты.

21. При сгорании вторичного амина симметричного строения выделилось 0,896 л (н.у.) углекислого газа, 0,99 г воды и 0,112 л (н.у.) азота. Установите молекулярную формулу этого амина.
22. Установите молекулярную формулу третичного амина, если известно, что при его сгорании выделилось 0,896 л (н.у.) углекислого газа, 0,99 г воды и 0,112 л (н.у.) азота.
23. Некоторый сложный эфир массой 7,4 г подвергнут щелочному гидролизу. При этом получено 9,8 г калиевой соли предельной одноосновной карбоновой кислоты и 3,2 г спирта. Установите молекулярную формулу этого эфира.

24.  Установите молекулярную формулу диена, относительная плотность паров которого по воздуху 1,38.                                                     Ответ: С3Н4
25. Установите молекулярную формулу диена, относительная плотность паров которого по воздуху 1,862.                                                   Ответ: С4Н6
26. При полном сгорании углеводорода образовалось 27 г воды и 33,6 л СО2 (н.у.). Относительная плотность углеводорода по аргону равна 1,05. Установите его молекулярную формулу.                                                 Ответ: С3Н6
27. При сгорании 0,45 г газообразного органического вещества выделилось 0,448 л (н.у.) углекислого газа, 0,63 г воды и 0,112 л (н.у.) азота. Плотность исходного газообразного вещества по азоту 1,607. Установите молекулярную формулу этого вещества.
